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Latvijas Republikas

Valsts ieņēmumu dienests

Informatīvais materiāls 

Par grozījumiem Ministru kabineta 2013.gada 15.janvāra noteikumos Nr.40 „Noteikumi par pievienotās vērtības nodokļa deklarāciju”
2014.gada 30.septembrī Ministru kabinets pieņēma noteikumus Nr.578 „Grozījumi Ministru kabineta 2013.gada 15.janvāra noteikumos Nr.40 „Noteikumi par pievienotās vērtības nodokļa deklarāciju” (turpmāk – grozījumi Ministru kabineta noteikumos Nr.40), kuri publicēti 2014.gada 2.oktobra laikrakstā „Latvijas Vēstnesis” Nr.195 (5255) un stājas spēkā 2015.gada 1.janvārī.

Saskaņā ar 2014.gada 12.jūnijā Saeimā pieņemtajā likumā „Grozījumi Pievienotās vērtības nodokļa likumā” (2014.gada 27.jūnijā publicēts oficiālajā izdevumā „Latvijas Vēstnesis” Nr.123 (5183)), kas stājas spēkā 2014.gada 1.oktobrī, doto deleģējumu ar grozījumiem Ministru kabineta noteikumos Nr.40, papildinot tos ar jaunu nodaļu, noteikta kārtība, kādā Pievienotās vērtības nodokļa likuma 140.1panta pirmās daļas 4. un 5.punktā minētais nodokļa maksātājs, kas ir reģistrēts iekšzemē elektronisko sakaru, apraides un elektroniski sniegto pakalpojumu sniegšanai Eiropas Savienības teritorijā, sagatavo un aizpilda pievienotās vērtības nodokļa (turpmāk – nodoklis) deklarāciju par elektronisko sakaru, apraides un elektroniski sniegtajiem pakalpojumiem (turpmāk – deklarācija par elektronisko sakaru, apraides un elektroniski sniegtajiem pakalpojumiem) un minētajā deklarācijā norādāmā informācija.


 Grozījumi Ministru kabineta noteikumos Nr.40 nosaka, ka deklarācija par elektronisko sakaru, apraides un elektroniski sniegtajiem pakalpojumiem ir ziņojums, kurā iekļauta informācija, kas nepieciešama, lai noteiktu katrā dalībvalstī maksājamā nodokļa summu, un informācija ir norādāma euro.

Deklarāciju par elektronisko sakaru, apraides un elektroniski sniegtajiem pakalpojumiem aizpilda saskaņā ar Komisijas 2012. gada 13.septembra Īstenošanas regulas (ES) Nr.815/2012, ar ko nosaka sīki izstrādātus piemērošanas noteikumus Padomes Regulai (ES) Nr.904/2010 attiecībā uz īpašajiem režīmiem nodokļa maksātājiem, kas neveic uzņēmējdarbību attiecīgā dalībvalstī un kas sniedz telekomunikāciju pakalpojumus, apraides pakalpojumus vai elektroniskos pakalpojumus personām, kuras nav nodokļa maksātājas (turpmāk – Komisijas regula Nr. 815/2012), 4.panta un III pielikuma nosacījumiem. Nodokļa maksātājs, kurš ir reģistrējies ārpussavienības režīma izmantošanai, iesniedz deklarāciju par elektronisko sakaru, apraides un elektroniski sniegtajiem pakalpojumiem, izmantojot Komisijas regulas Nr. 815/2012 III pielikuma B slejā minēto informāciju.
Savukārt nodokļa maksātājs, kurš ir reģistrējies savienības režīma izmantošanai, iesniedz deklarāciju par elektronisko sakaru, apraides un elektroniski sniegtajiem pakalpojumiem, izmantojot Komisijas regulas Nr. 815/2012 III pielikuma C slejā minēto informāciju.


Deklarācijai par elektronisko sakaru, apraides un elektroniski sniegtajiem pakalpojumiem Valsts ieņēmumu dienesta Elektroniskās deklarēšanas sistēma piešķir unikālu atsauces numuru.

Ar grozījumiem Ministru kabineta noteikumos Nr.40 ir noteikts deklarācijas par elektronisko sakaru, apraides un elektroniski sniegtajiem pakalpojumiem iesniegšanas regulējums, kas skar Padomes 2012. gada 9. oktobra Regulas (ES) Nr. 967/2012, ar ko Īstenošanas regulu (ES) Nr. 282/2011 groza attiecībā uz īpašajiem režīmiem nodokļa maksātājiem, kas neveic uzņēmējdarbību attiecīgā dalībvalstī un kas sniedz telekomunikāciju pakalpojumus, apraides pakalpojumus vai elektroniskos pakalpojumus personām, kuras nav nodokļa maksātājas, atsevišķas normas.
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